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Dni mesta sú tradičným podujatím mesta Poltár, ktoré každoročne uzatvára leto. Po dlhej 

kultúrnej pauze Dni mesta Poltár opäť rozprúdia Námestie osloboditeľov kultúrou a hudbou 

prostredníctvom  miestnych a pozvaných umelcov. Mesto si pripomenie 775. výročie svojho 

založenia, a tiež sté výročie futbalu, ktoré je významnou súčasťou mesta Poltár.  Podujatie sa 

organizuje ako trojdňové, a to v dňoch 17. – 19. septembra 2021. Hlavnou témou je 

spomínaná storočnica futbalu. Na počesť tohto významného jubilea sme pripravili krst knihy 

s názvom „Spomienky na sto rokov futbalu v Poltári“, ktorou si pripomenieme históriu 

poltárskeho futbalu a zaspomíname si na významné okamihy a úspechy našich futbalistov.  

 

Slávnostné otvorenie s dôrazom na predstavenie projektov 

Slávnostné otvorenie Dní mesta Poltár začne historickým sprievodom mesta, ktorý oživia 

Slovania – veselí šermiari Cassanova. Nasledovať bude bohoslužba v Kostole sv. Cyrila 

a Metoda. V rámci otváracieho ceremoniálu, ktorý sa uskutoční na Námestí osloboditeľov, 

budú predstavené najdôležitejšie projekty, ktoré mesto Poltár zrealizovalo.  Hlavným 

projektom s najväčšou investíciou je rekonštrukcia kultúrneho domu. Financie na túto 

rekonštrukciu mesto získalo z nenávratného finančného príspevku v rámci operačného 

programu Kvalita životného prostredia so spoluúčasťou mesta vo výške 5 %.  V interiéri 

kultúrneho domu môžu návštevníci prvýkrát vidieť napríklad aj ženský a mužský dobový 

odev z Poltára. Rekonštrukčnými prácami prešlo aj Námestie osloboditeľov a pamätník 

padlých. Do tohto projektu sa zapojilo viacero subjektov. Hlavnú rolu v ňom zohráva projekt 

OZ Opona, ktorý získali formou dotácie z Ministerstva obrany SR vo výške 6000 eur. 

Spoluúčasť OZ Opona bola 660 eur. Do aktivít sa zapojilo aj mesto Poltár sumou viac ako 12 

tisíc eur. Vďaka týmto zainteresovaným stranám pribudne na námestí mestský mobiliár. 

Okrem neho je to aj 54 solárnych svietidiel v dlažbe, ktoré pripomínajú našich padlých 

vojakov v I. a II. sv. vojne. K jedinečnej atmosfére na námestí prispeje aj ďalšia veľkolepá 

novinka mesta, ktorá poteší oči a pohladí dušu. Je ňou viac ako dvojmetrová zvonička šťastia, 

ktorá so sebou prináša dôležitý odkaz. Symbolicky predstavuje tradície a hodnoty, ktoré nás  

prevyšujú. Do zvoničky môžu občania kedykoľvek vstúpiť, zazvoniť zvončekom pre šťastie 

a zapriať si želanie. Ku spomínaným novinkám pribudne aj ďalšia  obľúbená atrakcia. Ide o 8 

metrov dlhý a 2 metre vysoký nápis # POLTÁR. Hlavnou myšlienkou hashtagu je vytváranie 

pocitu spolupatričnosti a príslušnosti k svojmu mestu. Vytvára akýsi pomyslený krôčik 

k spolunažívaniu ľudí v mozaike našej rôznorodosti. Neodmysliteľným benefitom nového 

nápisu je možnosť sezónnych obmien, keďže predná časť sa dá demontovať a nahradiť 

rôznymi variáciami koloritu a tematických motívov podľa aktuálnych potrieb samosprávy. Na 

umeleckom stvárnení jednotlivých písmen sa podieľali obe základné i materské školy 

spoločne so ZUŠkou v našom meste.  Tieto novinky budú skrášľovať námestie už počas 



bohatého programu Dní mesta Poltár. Po ich predstavení sa uskutoční, tak ako každý rok, 

slávnostný ceremoniál, na ktorom budú udelené najvyššie samosprávne ocenenia Cena mesta 

Poltár a Cena primátorky mesta Poltár. Poltárčanom rovnako ako návštevníkom mesta 

pripomenú rómsku kultúru a folklórne tradície súbory Slniečko, FS Poltarica a DFS Kukučky. 

Vo večernom programe sa predstaví premiérou divadelnej hry Pani plukovníková OZ Opona, 

ďalej slovenská spevácka a gitarová legenda Pavol Hammel a spevák Bystrík.  

 

Festival rómskej kultúry 

Súčasťou sobotňajšieho programu je festival rómskej kultúry. Zámerom tohto projektu je 

pripraviť jednodňový festival v rámci podujatia Dni mesta Poltár, ktorý bude rozdelený na 

dve časti. Prvá zahŕňa prezentáciu kultúrno-umeleckej činnosti a tradičných remesiel Rómov 

širokej verejnosti. Toto podujatie pomáha predovšetkým spájať komunity, odbúravať 

predsudky a xenofóbiu, zlepšiť koexistenciu medzi rómskou minoritou a majoritou ako aj 

prezentovať zanikajúcu tradičnú rómsku kultúru. Druhá časť festivalu pod názvom „Učíme sa 

navzájom” predstavuje ekologickú výchovu, separovanie odpadu a chov včiel. Ambíciou tejto 

časti je zážitkovou formou realizovať aktivity na ochranu životného prostredia, vštepovať 

obyvateľom ako správne separovať odpad, a tým v nich vypestovať lásku k prírode. Táto časť 

bude primárne zameraná pre deti a mládež. Spomínanú rómsku kultúru a naše folklórne 

tradície oživí pestrá škála vystúpení, v ktorej sa predstavia deti z Komunitného centra 

Romano Jilo a miestne skupiny ako napr. trio heligonkárov, držitelia Ceny primátorky za rok 

2020, tiež nazývaní „Veselí starci“, ženské spevácke zbory Fialôčka a Letokruhy.  Dejinné 

súvislosti budú sprítomňovať historické atrakcie, ktoré nám pripomenie beseda Slovenského 

zväzu protifašistických bojovníkov alebo vystúpenie Klubu vojenskej histórie a Klubu 

veteránov v areáli Základnej školy na Školskej ulici.  Súčasťou dní mesta je aj tradičná 

gurmánska súťaž Gombovecfest, kde kuchári opäť zabojujú o vytvorenie najväčšieho 

slivkového gombovca. Bohatý program ponúka oživenie všedných dní aj deťom, ktoré si 

budú môcť vybrať z pestrej ponuky vystúpení a sprievodných akcií. Podvečer bude pódium 

patriť známym umelcom, na ktorom vystúpia Lukáš Adamec, rocková kapela Dora alebo 

skupina Hrdza. Chýbať nebude ani laserová show a Gipsy Čáve. Nedeľný program uzavrie 

futbalový zápas, ktorý nám pripomenie ústrednú tému tohtoročných Dní mesta Poltár. Sily si 

zmerajú Internacional Galis  a starí páni, pričom o výhru budú súperiť aj TJ SKLOTATRAN 

POLTÁR a FK Slovenské Ďarmoty. Týmito zápasmi vdýchnu život novej knihe „Spomienky 

na sto rokov futbalu v Poltári“, ktorá bude prezentovaná na Dňoch mesta Poltár spolu so 

sériou zaujímavých podujatí.  

 

Dopravné obmedzenia  

Pri príležitosti Dni mesta Poltár bude dočasne uzatvorené parkovisko pred Mestským úradom 

v čase od piatka 17. septembra 2021 od 06.00 hod. ráno do 18. septembra 2021 do večera. 

Dopravné obmedzenia sa budú týkať aj Školskej ulice a Námestia osloboditeľov, kde sa budú 

konať Dni mesta Poltár. Rozpis dopravných obmedzení je zverejnený na stránke mesta.  
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